

如何整治打医生?

美国入重罪 日本买保险

哈医大杀医案、天津杀医案……种种阴影还未消散,本月25日发生的温岭杀医案无疑把医患关系再次推上风口浪尖。其实,医患矛盾在很多国家都存在。在解决矛盾方面,有国家立法保护医护人员,严惩殴打行为;有医疗机构对医护人员进行防范武力的专业培训;也有医院从改善管理着手,加强安保措施,多管齐下。

美国

枪击医护 十年百起

美国约翰·霍普金斯大学在今年公布的一项调查显示,从2000年至2011年,全美医院内共发生91起枪击事件,主要集中在急诊室;另外还有63起枪击事件发生在医院大楼外面。

据报道,2010年,美国加州马第尼斯护士辛西娅被一名她长期照料的病人杀害;同年,在美国巴尔的摩市丹

伯雷医院,一名病人开枪杀死自己母亲的主治医生后吞枪自杀。

病人或病人亲友对医护人员施暴的原因有很多,其中药物上瘾者或精神病患者最容易施暴,其他原因包括病人长时间等待、对医疗效果不满等。

袭击医护 按重罪处置

目前,美国已经有38个州专门立法保护医护人员。

很多州的法律规定医护人员必须参加政府相关机构义务提供的反暴力培训,同时还加大了对袭击医护人员的惩处力度。去年11月,美国纽约州通过了暴力袭击医护人员法案,将袭击值班医护人员的行为按重罪处置。

美国加州医院协会特别为医护人员举办应对枪击暴力的专题培训,学习自保。今年以来,已经举办了17场培训,每场培训持续8小时。

协会认为,很多暴力突发事件往往在警方介入前已经结束,因此医护人员学习应对和自保技能很必要。而在发生医生被病人枪杀的丹伯雷医院,医院特别邀请美国联邦调查局探员来讲课,让医护人员了解暴力事件发生前的一些行为规律,以防患未然。此外,一些医院还发布一些行为指南,如不要透露个人联络信息、不要用强烈的灯光和色彩刺激病人等。

以色列

暴力减少 辱骂增加

在以色列,有调查发现近年来对医护人员的暴力袭击现象减少,但是言语辱骂的现象增加。

以色列卫生部的统计数据 displays, 2008年以色列医院发生4000起袭击医护人员事件。2009年和2010年分别下降至3670起和2528起。

去年,以色列卫生服务和卫生政策研究所对705名医生和护士进行调查。调查发现,在所掌握的4047宗暴力袭击医护人员个案中,39%与医护人员的行为有关,29%与病人有关,16%与医院管理有关。此外,10%的病人袭击医护人员事件是由病人等待治疗时间过长导致。

提高医院 服务水平

调查报告指出:“无论如何,医护人员都不应该遭受暴力对待。同时,医护人员也应该以负责的态度去解决矛盾,防止暴力冲突升级。”

调查还发现,医院方面有责任在管理上作出改善,包括避免医护人员人手不足、医院过分拥挤等。这些

因素都可能导致暴力行为发生。报告指出,医生可以通过增强病人和病人患者的信心,来缓和气氛,减少矛盾。例如,在面对患者提问时,医生应该表现得更有耐心、更详细地回答问题。以色列正研究在国家层面规范医疗机构管理和运作标准,提高医护人员的服务水平,减少医患矛盾。

日本

给医生买事故保险

日本非常重视对医院和医生的监督工作,并提倡法治之下“以和为贵”。在处理医患关系方面,积累了很多经验。

首先,加大对医院和医生的监督。在政府指导下,医疗评估机构纷纷诞生,一般每过一年就由民众、官员和独立专家对所有医院和在职医生进行综合评分,对评估合格者发合格证书,对不合

格者提出各种不同级别警告,并向媒体公示。

其次,在政府的监督下,要求医院给医生购买“事故保险”。于是大多数中、小纠纷便可通过保险公司获得解决,避免了发展为更大的医患

矛盾。

第三,从事故吸取教训。厚生劳动省建立了医疗事故数据库,成立了由医生、律师、民间组织代表参加的医疗事故研讨会,着重查明事故原因,并举一反三。

印度

文身保镖进驻医院

印度医院每年都发生数千起医护人员遭遇攻击事件。财力雄厚的医院只好聘

请身材健壮、手臂上有文身、看上去有足够震慑力的保镖站岗,防范闹事家属。

一家名为乌帕德希雅的印度医院,在医护人员遭遇

患者曲棍球袭击后,无奈聘请了21位之前从事酒吧门卫或摔跤手的专业保镖协助医院安保工作。

这些保镖分三班执勤,

驻守在繁忙区域,重点守护手术室、急诊室。当然,在工作中他们遵循“动口不动手”的原则。

恢复2.5厘米 保200年安全

斜塔修正

自12世纪开始,意大利比萨斜塔就因为违背地心引力的倾斜奇观而广受关注。不过,据英国《每日邮报》报道,该建筑日前被证实自2001年以来,已向垂直方向恢复了2.5厘米。报道称,这一复位并非自然奇迹,而是耗时11年的复位工程。

在此之前,该塔以每年超过1毫米的速度倾斜,一度被认为会危险倾覆。2013年的一项科学研究表明,这项耗资约2.4亿人民币的修复工程,使斜塔正在趋向竖直。

“塔体正在恢复竖直,然后趋于稳定,之后还会再次倾斜,但是会比之前慢得多。”工程的技术总监本蒂沃里奥表示,在未来二三十年内,斜塔会保持安全状态。

据比萨市长介绍,斜塔每年大约能吸引600万游客到访参观,其中有300万人会买票爬到8层参观,而大多数当地人并未对斜塔失去“特性”感到失望。

审穆兄会成员

埃及法官“病退”

埃及一家法院29日审理穆斯林兄弟会最高决策机构指导局前主席穆罕默德·巴迪亚及其助手。意外的是,3名法官在开庭前因“不舒服”集体请辞。

这桩案件由埃及刑事法院的3名法官审理,被告是包括巴迪亚在内的35名穆兄会成员。

巴迪亚及其副手海拉特·沙特尔和拉沙德·巴尤米受到煽动暴力和谋杀罪名指控。一旦罪名成立,他们将面临死刑。另外3名穆兄会高级成员也受到谋杀指控,其余29名成员受控参与暴力活动。

29日开庭前,主审法官穆罕默德·法赫米·卡尔穆迪宣布,他和另外2名法官因为“不舒服”不审理此案,所有被告须继续羁押。德新社报道,埃及上诉法院将指派其他法官审理这一案件。

加油站职员遭抢劫

手机挡子弹救其一命

美国佛罗里达州一个加油站日前发生离奇抢劫案。一名劫匪朝加油站职员开枪,职员竟只受轻伤,原来子弹打中他胸口的手机。

事发于清晨4时45分,一名男子闯进奥兰多近郊一个加油站假装求助,突然亮出手枪喝令打开保险箱。职员打不开,劫匪要另一人再试也打不开,于是愤而朝其中一人开枪,随即逃去。职员其后从口袋拿出手机,发现屏幕碎裂。

妈妈歌声太优美

小宝贝感动落泪



一名美国母亲日前在10个月大的小宝贝面前高歌,似乎是歌声太优美,宝宝竟然感动的流泪,水汪汪的大眼睛含着泪水的模样,可是萌翻了许多网友。

据外媒报道,孩子是母亲的最大依靠,看着自己怀胎10月的宝贝,心中总会产生一股莫名的感动,虽然宝宝还无法开口叫妈妈,大声说我爱你,但他的眉目之间却不停透露,对妈妈的爱。

而最近网上疯传的一段影片中,一位美国母亲亚曼达对着她10个月大的小宝贝唱歌,可能是妈妈的歌声太过优美,一开始宝宝静静听着妈妈唱歌,过一会儿,竟红了眼眶,感动的开始流泪。

水汪汪的大眼睛含着泪水,小宝贝成了为可爱的泪人儿,萌翻许多网友。

(本版稿件据新华社)



“朱姆沃特”级驱逐舰简介:

- 满载排水量: 14798吨
- 交付时间: 2015年
- 造价: 35亿美元
- 建造数量: 3艘
- 武器: 155毫米“先进舰炮系统”,可发射火箭增程炮弹,射程接近160千米

美最新隐身驱逐舰低调下水

价格太贵只造三艘

美国海军最新型隐身驱逐舰“朱姆沃特”级于当地时间10月28日下水,船厂方面未就该舰的下水举行相关仪式,只有十名当地群众观看了该舰的下水仪式。

“朱姆沃特”级驱逐舰长180米、宽24.6米、吃水8.4米,满载排水量14798吨,与现役驱逐舰相比更为庞大,是美国海军建造的最大吨位的驱逐舰。

与其他美国舰艇不同,该舰采用隐身外形,上层建筑采用碳纤维材料,并集成了大量雷达天线。该舰采用了低矮外形的隐身设计,并涂有雷达波吸收材料。该舰上装有用对陆攻击的155毫米“先进舰炮系统”,可发射火箭增程炮弹,射程接近160千米。

由于该舰采用了大量计算机和自动控制系统,舰上的舰

员数量仅约现役驱逐舰上舰员数量的一半。更为关键的是,海军将大量先进技术——全新的船型、计算机控制、全电力推进、新型雷达以及新型舰炮——整合到了一艘舰上。

2005年时,原名DD21的侧重对陆攻击能力的新型隐身驱逐舰终于开工建造,其命名定为DDG-1000“朱姆沃特”级,美国海军计划建造32艘同型舰

艇,预计耗资96亿美元。但到2011年,由于经费问题,美国海军决定将DDG-1000的建造数量从最初的32艘调整到10艘,后来又调整为3艘。几经变更到现在,即将下水的“朱姆沃特”更接近上世纪90年代初美国海军提出的“武库舰”概念,即携带大量巡航导弹,装备大口径舰炮,主要用于实施对岸火力打击任务。